



# 云南蓝莓坐着“大巴”抵青

价格最低每斤40元 下月青岛宝山蓝莓“接棒”

蓝莓因价格高被人们称为贵族小浆果。然而,今年的早春水果市场上,蓝莓一改“高冷姿态”,以每斤40元至100余元不等的价格,迅速抢占市民的餐桌。3月13日,记者从即墨区鼎信水果市场获悉,目前蓝莓大军主要来自云南,它们坐着特制的“大巴”奔波30余个小时后到达青岛,下个月随着青岛本土蓝莓大量上市,该市场的单日批发量有望接近二百吨。

## 探访

### “高冷”蓝莓走“亲民”路线

早春的水果市场,草莓、蓝莓让人应接不暇。和价格相对平稳的草莓不同,今年的蓝莓价格有“高开低走”之势。市民齐先生在开平路农贸市场采购时发现,最便宜的蓝莓每斤40元,直径约18毫米的蓝莓每斤58元,个头最大的蓝莓价格为每斤80元到100元。“往年5月前后给孩子买蓝莓,每斤价格还在50元到80元不等,今年蓝莓很便宜。”齐先生说。据开平路农贸市场的批发商介绍,除直径约22毫米的进口蓝莓外,其余均为国产蓝莓,产地为云南,由于价格亲民、口感脆甜,非常受市民的欢迎。

在城阳荟城路市场,一家摊主直接写上了“云南直送”的牌子,吸引了不少市民前来选购。摊主王女士介绍,春节前云南蓝莓已进入市场,当时价格偏高,随着天气转暖,蓝莓价格逐渐回落。记者看到,按盒出售的蓝莓,价格在15元到45元不等,每盒重量为125克,折算为每斤价格60元至180元不等。从事水果批发生意10年的摊主高先生介绍,相较

于往年,今年蓝莓上市的时间提前二十多天,主要来自云南等地,品质也更好。在崂山区万象汇的盒马鲜生店内,产自云南的佳沃蓝莓售价为每盒15.9元,折算为每斤63.6元,到了下午已所剩无几。

## 溯源

### 蓝莓坐保温“大巴”抵青

据青岛本土的蓝莓种植户介绍,近年来云南蓝莓有崛起之势,其种植面积广阔,多家大型种植基地迎来丰收期,便迅速抢占全国市场。产自云南的蓝莓是如何在长途跋涉后保持脆甜口感的?据即墨区鼎信水果市场经理袁铭介绍,在2023年底,一批来自云南的蓝莓便搭乘着特制的保温“大巴”,千里迢迢历时30多个小时来到青岛,成为市场上的销售主力军。

袁铭称,这些蓝莓在长途运输过程中,通过先进的保温技术,保持了最佳的口感和新鲜度,让青岛市民能够品尝到地道的云南蓝莓风味。为了满足市民们对于蓝莓的需求,即墨区鼎信水果市场积极与云南的蓝莓种植基地对接,确保每天都有新鲜的蓝莓供应。待到4月中旬,青岛本地的蓝莓迎来丰收期,即墨区鼎信水果市场每天的蓝莓批发量将近二百吨。

## 期待

### 下个月坐等品尝宝山蓝莓

“蓝莓已经坐果了,有的已经变成紫色了,下个月开始大棚蓝莓批量上市,露天蓝莓要等到6月中旬成熟。”在青岛宝



来自云南建水的L25蓝莓。

兴兴蓝莓专业合作社,主理人徐连明精心打理的500亩蓝莓今年长势十分喜人,其中约25亩种植的是L25等早熟蓝莓品种。从2月开始,早熟蓝莓陆续上市。每天早上7时许,工人们进入大棚采摘早熟蓝莓,收购价格均在每斤100元以上,主要供应青岛、济南、北京市场。

由于今年云南、辽宁丹东等地蓝莓大量上市,对宝山蓝莓等本土蓝莓带来了一定的冲击,但种植户们的热情并未削减。徐连明分析,2月市场是云南蓝莓的“主场”,3月则是辽宁丹东蓝莓的“主场”,到了4月则是青岛本土蓝莓的“主场”。

“主场”。森茂常源生态农业主理人告诉记者,青岛蓝莓的上市时间正好与外地蓝莓打了个时间差,云南蓝莓进入尾声时,青岛蓝莓开始大量上市。届时,仅青岛西海岸新区宝山镇就有3万亩蓝莓进入盛果期,许多市民熟悉的品种如奥尼尔、薄雾、莱克西等会端上市民的餐桌,味道酸甜可口。和长途跋涉赶赴青岛的外地蓝莓不同的是,青岛本土蓝莓可实现当天采摘、当天上市,蓝莓的口感会更脆爽、鲜甜。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者  
璩璐儒 于波

# 张村河畔,“飞碟”即将全面落成

累计1.8万吨钢结构撑起“骨架” 青岛虚拟现实创享中心将变“现实”



青岛虚拟现实创享中心如同坐落在山间的巨型“太空飞碟”。刘栋 摄

本报3月13日讯 远远望去,青岛虚拟现实创享中心如同坐落在山间的巨型“太空飞碟”,科技感满满,十分气派。

近日,记者走入项目建设现场,随处可见争分夺秒、热火朝天的施工场景;建设者们有的在火花四溅之间进行龙骨焊接,有的在高空中进行UHPC幕墙和玻璃幕墙安装,也有的全副武装进行屋面防水作业。与此同时,各类机械设备往来穿梭。

开工仅用36天便完成首段“正负零”浇筑,用时42天完成钢结构首吊、72天完成钢结构主桁架首吊、不到半年时间实现钢结构封顶……作为青岛市虚拟

现实产业园综合配套区的核心支撑项目,青岛虚拟现实创享中心自启动施工以来不断加快建设脚步。“目前项目建设处于收尾阶段,向着全面竣工冲刺。”中建八局四公司青岛虚拟现实创享中心项目总工吕堃说。

记者采访了解到,由于整个项目造型为异形,且是大悬挑结构,水平最大悬挑长度44米,因此主体施工阶段难度较大。据统计,累计1.8万吨钢结构撑起了青岛虚拟现实创享中心的“骨架”。

青岛虚拟现实创享中心整体设计以“平行世界”为理念,采取飞碟造型,通过

建筑与山体的融合互动,打造现实空间(VR体验中心+公共服务设施)、交互空间(为市民提供探索、休闲、健身的立体市民公园)、虚拟空间(论坛、发布中心+商务办公等空间),并综合运用XR(VR/MR/AR)、裸眼3D技术、行业数字人、数字分身等高科技的展示手段与互动方式,展示最先进的核心技术与创新产品,打造集VR体验、展示发布、论坛展会、科普实训、公共服务等多功能为一体的虚拟现实文商旅综合体全国样板,带动区域低效用地再开发和产业发展。

(观海新闻/青报全媒体 记者 王冰洁)

# 柔肩挑重担 孝爱撑起家

莱西姜山镇大泊村于淑兰荣获“十佳兵妈妈”与“文明市民”

作为母亲,她展现出慈爱和大义,坚决支持儿子参军;作为妻子和儿媳妇,她坚韧不拔,在疾病的考验下,依然悉心照顾长期卧床的丈夫和婆婆;她热心助人,关怀邻里,一副热心肠影响着周围的人……她就是莱西市姜山镇大泊村于淑兰,荣获2023年度青岛市“十佳兵妈妈”和“文明市民”称号。

2003年,是于淑兰人生中的一个重要转折点。她的独生子在武术学校完成学业,作为母亲,她明白参军对于培养儿子意志、塑造其品格的重要意义。于是她“狠心”把儿子送至离家一千多公里外的军营。在于淑兰的鼓励和支持下,儿子在从军的道路上越走越宽,越来越出

彩,先后荣获二等功1次、三等功5次、嘉奖9次,获表彰为优秀基层干部、“四有”优秀警官、优秀共产党员……

儿子从军,丈夫常年工作在外。为了不让家人分心,于淑兰独自承担起了赡养老人的重任。婆婆患有肠梗阻,对饮食很挑剔,于淑兰便为老人量身定制了食谱,每日三餐给老人做细做好。老人日常如厕困难,她就每日为老人按摩腹部、帮其排便……日复一日,从不间断。

2018年2月,于淑兰的丈夫不幸被诊断出患有晚期胰腺癌,医生给出的预期是仅剩大约三个月的生命。于淑兰擦干眼泪扛起了一切。在病魔的折磨下,丈夫体重快速下降,她变着花样为丈夫

准备一日三餐增加营养。在她的悉心照料下,丈夫撑过了11个月,安然度过了最后时光。

日积月累的操劳,使于淑兰患上了严重的滑膜炎,膝盖积液疼痛、双膝变形,积劳成疾几次入院。为了减轻家中负担,她除了日常务农外,还以抱病之身坚持在村里做保洁工作。

于淑兰还积极参与拥军优属活动,将驻地官兵视作亲人,常在田间地头宣讲“双拥”政策,传播军队的优良传统和精神风貌。她用自己的实际行动影响并带动周围的每一个人。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者  
马丙政 通讯员 李林霖 魏康



果农在大棚挑选成熟蓝莓。鼎信水果市场供图

于淑兰荣获“十佳兵妈妈”。资料图